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Szerkesztőseg:
Békés-Csabán, kastély utcza 

8-ik szám.

Kiadó hivatal:
\ Gyulán Dobay János könyvnyom- 
,1 dija és Winkle Gábor könyvke­

reskedése.

A lap szellemi részét illető köz­
lemények a szerkesztőhöz Békós- 

I Csabára czimzendők, és legfeljebb 
minden csütörtökig beküldendők.

fcsÉ«- » u ... > - .< «■ .

TáBSABALU ÉS ISiEHElIi HETILÍP,
TÖBB BÉKÉSMEGYEI NYILVÁNOS EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: ZSILINSZKY 3VLIBC AX-TT.

Előfizetési feltételek:

Egész évre helyben házhoz hordva 
vagy vidékre
postán küldve 5 frt — kr. 

Háromnegyed évre 3 „ 75 „ 
Félévre . . . . 2 „ 50 „

1 Évnegyedre . . . 1 „ 25 „
Egyes szám ára 10 kr.

Hirdetési dijak:

Egy 4 hasábos petitsor 5 kr. 
Kétszeri közlésnél . . . 4 „
Háromszori közlésnél . . 3 „
Többszöri hirdetéseknél enged­
mény adatik. Bélyegilleték 30 kr. 

A nyilt-tér sora 10 kr.

Hirdetések felvétetnek: B.-Gyulán Dobay János könyvnyomdájában és Winkle Gábor könyvárusnál. 
Béosben Nai'tles J. hirdetési irodájában. Elfogadtatnak hirdetések vidékről levélben! megrendelés által

B.-Csabán a nyomdában. — Budapesten Haasenstein és \ ogler, 
a „Békés“ kiadó hivatalához“ czimezve is.

Előfizetési felhívás.
Márczius végén lapunk ez évi fe­

lválnának első évnegyede lejár. A n. 
é. közönség idáig tájékozhatta magát 
arra nézve, mit várhat tőlünk a jö­
vőre is. Uj Ígéretet nem teszünk. Mun­
katársaink tevékenysége és kiadónk 
áldozatkészsége, mint eddig, úgy ez­
után is oda fog irányulni, hogy 
lapunk a legjobb vidéki lapokkal ki­
állja a versenyt. Felhívjuk évnegyedes 
t. előfizetőinket e hó végével lejárandó 
előfizetéseik megújítására, hogy a szét­
küldésben fenakadás ne történjék; fel­
hívjuk egyúttal lapunk minden bará­
tait, hogv azt ismerőseik körében ter­
jeszteni szíveskedjenek.

Előfizetési feltételek:
Egy évnegyedre . . . . I frt 25 kr.
Felevre...........................2 „ 50 „
Háromnegyedévre ... 3 „ 75 „

Végül felkérjük azon lapkollegá­
inkat. kik cserepéldányaikat eddig 
Gvulára czimezték, hogy azokat ezen­
túl B.-Csabára a „ Békés“ szerkezte 
gégéhez küldeni méltóztassanak.

A szerkesztőség.

nek teljesülésétől, avagy nem teljesülésétől 
függ az egyesülésnek haszna, avagy ha- 
szontalansága.

Egyesülni annyit tesz, mint az elé­
rendő czélra és annak eszközeire nézve 
egyetérteni. Igen, de egyetérteni csak szo­
rosan meghatározott, egységes czélra és 
világosan megjelelt eszközökre nézve lehet­
séges. Már pedig az a czél, a melyet az 
egyesült párt a maga számára kitűzött, az 
ország pénzügyi állapotának rendezése, oly 
losszu vonult ioglal el, hogy az egyik már 
elértnek hiheti, a midőn a másik még meg 
sem igen közelitettnek tartja; magok az 
eszközök meg: a jegybank, a vámszövet­
ség, a kormányzás és igazságszolgáltatás 
tülönféle ágai, — oly általános, elmosó­
dott körvonalú fogalmak, hogy mindegyik- 
íez egy egész csomó „miként“ fér hozzá. 
Tehát az egyetértésen alapuló egyesülés 
leglényegesebb feltétele, a czél és az esz 
mzök határozottsága hiányzik.

Csökkenti a homályban való egyesii- 
_és politikai értékét még az a körülmény 
is, hogy az ember lelke nem tábla, a mely­
ről a ráirottakat csak úgy hirtelenvbvn le 
ehetne törülni, hogy tehát a hét óv alatt 
Delelik evődütt, az egyesült párt álláspont­
ján meg nem férő nézeteket magunkkal 
hozzuk; magunkkal hozzuk tehát a köl­
csönös bizalmatlanság niagvát is, az elá-

A pártegyesülés előtt.
A vidék külön politikai pártot nem 

alakíthat, külön politikai partnevet nem 
viselhet; neki nincs egyebet mit tennie, 
mint az országgyűlési pártok valamelyiké­
hez csatlakoznia. Ebből következik, hogy 
az országgyűlésen már megtörtént párt- 
egyesülés a vidéki jobb- és balközé p-párt 
további fennállását lehetetlenné tette

Ezen kényszerűségnek Békés várme­
gye is kénytelen engedni.

Ezen kénytelen-égből azonban a két 
néhai pártnak egyszersmind egyesülése is 
ellenséggel nem következik, mivelhogy a 
szabadelvű párt lobogója mellett még más 
két lobogó i? szívesen látja az érkezőket 

Mindemellett a máig itt is, ott is nyil­
vánult vélemények és mozgalmak megen­
gedik azt a következtetést, hogy a vidék 
nemcsak az eddigi pártnév elejtése, hanem 
az új pártnév felvevése tekintetében is kö­
vetni fogja az országgyűlési pártok egye­
sülését, annyival inkátib, mert az ott elfo­
gadott „szabadelvű“ czim oly kevéssé jel 
lemző vonás, hogy ahhoz bármely párt is 
jogot tarthat, sőt a mint a választási tör­
vény pótlása feletti országgyűlési vitában 
tapasztaltuk, valósággal tart is.

E szerint feltehető, hogy az uj párt 
lékés vármegyében is megszületik, leg­
alább a jobboldal miatt megszillethetik, 
mint a mely ez irányú indítványát kissé 
elsietve, már meg is tette. Azért mondom, 
hogy kissé elsietve, mert az én egészen 
egyéni véleményem szerint a baloldalt il­
lette volna meg az első szó azért, mert az 
egyesülést az ő országos vezére indította 
meg, mert álláspontján ő változtatott, mert 
nálunk 6 van túlnyomó többségben.

No de ne akadjunk fel ily nagy fon 
toeságú dologban az eljárás alakján; vizs­
gáljuk inkább azon feltételeket, a melyek

gozó nézetek kiegyenlítésének akadályát is 
Ebből meg aztán, nevezetesen a mi 

vármegyénkben, igen könnyen az kuvet- 
tezhetik, hogy az egyesült pártok közöl 
a gyengébbik csak számra szaporít, de a 
cselekvés irányára nem foly be; az erő­
sebbik kevésbe müveit egy része pedig 
enged eddig felzaklatott szenvedélyének s 
az új lobogó alatt nem sorakozik. Ezen 
utolsó esetben, a melytől én igen tartok, 
az egyesüléstől várt politikai haszon, itt 
mi nálunk, egyenesen politikai kárrá vál 
tozik.

Azonban én, a ki az egyesülés súly­
pontját, reánk békésvármegyeiekre vonat­
kozólag, nem is a politika terén keresem, 
az eddig mondottak mellett is szívesen ör­
vendenék az egyesülésnek, ieltévén, hogy 
társadalmunk betegsége orvosságot találna 
benne, mert hisz az ember azon bajokat 
érzi legjobban, a melyek az ő közvetlen 
környezetében setetleuek, a melyekben sa­
ját lába botlik meg minduntalan, a melyek 
saját hasznát és örömét nyirbálják meg, a 
melyek saját otthonát teszik rideggé.

Ehhezképest örvendenék a pártegye­
sülésnek, ha ennek legelső gyümölcse az 
ember-becsülés lenne. Hét éven át az em­
ber értékének pártállása és korteskedési 
képessége volt a mértéke. Ennek egyik 
eredménye lett: a tekintélyek legázotása, 
az alaposabb készültség mellőzése sőt fity- 
málása, a valóságos munkaerőnek elzsib- 
basztása, a becsületességnek értéktelenitése; 
másik következménye lett: a nagyhangú 
üres szavaknak megbecsülése, a ketes jel 
lemeknek felülkerekedése, a munkátlanság 
nak támogatása, a korhelységnek emanci­
pálása, az „erkölcsileg meghaltak'-nak fel­
elevenítése. Ezen kettőből együttvéve meg 
az lett, hogy egész légkörünk politikából 
állott; hogy a bennünket legközelebbről 
érdeklő vármegyei, községi ügyeket ama 
légkör sűrű gőze miatt nem láttuk, vagy 
legalább komoly figyelmet rájok nem for­
dítottunk; hogy a tisztviselők ellen itt is, 
ott is, majd nyilvánosan, majd beszédköz- 
beu mélyre vágó éd meg nem czáfolt vá­

dak merültek fel; hogy a tisztviselők te 
íintélye évről évre szemlátomást hányat­
ott ; hogy a közigazgatás minden ága ellen 

nton útfélen hangzik a kifakadás; hogy a 
ejárt hét év községi életünk összes terű 
étén alig képes két oly tényt felmutatni, 

a mely komoly haladás jeléül vétethetnék; 
íogy egyfelől tanügyünknek ország-világ 

elébe kivágott rósz hire, másfelől majd az 
egyik, majd a másik országos képviselőnk­
nek minősége határunkon túl is, meszszire 
kivetette árnyékunkat; hogy a szivek egy­
más előtt kölcsönösen becsukódtak; hogy 
a magán barátságos összejövetelek meg­
szűntek ; hogy a közös összejöveteli helye­
den a társalgás elpárolgott s helyébe já­
tékok léptek, nem egy helyen oly neműek 
is, a melyek az embernek pénzén kivlil 
még becsületébe is kerülnek.

No de minek sorba tapogatni mind­
azon társadalmi sebeinket, amelyeket mind­
nyájan érezünk, legalább érezniink kellene, 
elég azokra most, a nálunk való pártegye­
sülés küszöbén, egyszerűen rájok mutat­
nunk, azokat az egyesülendők figyelmébe 
az egyesülés legsürgetőbb indokául ajáu 
amink s őket arra kérnünk, hogy a nem 
sokára kitűzendő új lobogón légidül a köz 
erkölcsiség, azután a közművelődés, azn 
tán a községi és vármegyei jó kormány­
zás álljon, mini a melynek a mi körünk 
ben való ielcbreszte.se tisztán mi reánk 
vár, aztán, úgy legvégül, mintegy a j 
munkák betetőzéséül, am következzék a 
reánk legkevésbbé szoruló nagy politika.

Felhívás
a békésmegyei régészeti- es müvelodéstörtenelmi egy­

let tekintetes elnökségének Gyulán.
Hazánk lapjai már egyelőre hirdették, hogy 

„az östörténelmi cs embertani congressus“ lS7-l-ben 
Stockholmban tartott VII-ik nemzetközi ülésében 
augusztus llj-án Budapestet választotta összojöve- 
le székhelyéül, engem pedig a szervező bizottság, 
alamint az lS7ö-ban nálunk tartandó gyűlés 

elnökéül.
Indíttatván azon kívánságtól, hogy ezen a 

gyűlésen hazánk mind tudományilag, mind pedig 
azon alkalomra rendezendő ősrégi kiállításban a 
nálunk, szerteszét az országban található, s a ne­
vezett szakokba vágó gyűjtemények érdekes és 
gazdag voltához kepest fel legyen tűntetve, idő­
szerűnek és szükségesnek tartottam ezen felszólí­
tásomat már most köröztetni, miszerint a közép­
pontban működő „szervező bizottság“ jó előre tud­
hassa, kikre és mikre számíthat, hogy nemzetünk 
mivelödési foka, és az európai eulturmozgalmak- 
ban való tettleges részvétünk az összes tudomá­
nyos világnak illően legyen bemutatva.

A mi legtöbb időt, készülést, és a több ol 
dalról való serény összmüködóst igénybe veend, 
és valamint az említett tereken tett tudományos 
haladásunkat napfényre hozza, úgy ennek méltó 
bemutatását elősegíti, az:

1- ör. Egy alapos szaktérkép, melybe ha­
zánk eddig ismert lelbelyei, ősrégi sanczai és árkai, 
pigányvárai, halotti halmai és temetkezési terü­
letei a rómaiak uralmáig be legyenek vezetve. E 
célra fölkéretnek közreműködésre a megyék mo- 
nographusai, mérnöki hivatalai, múzeumai és egyes 
le.kes gyűjtői, miszerint biztos adataikkal, részle 
tei jó térképeikkel egy általános térkép készithe 
tését elősegítsék.

2- or. A congressus tartama alatt a főváros 
ban olyan kiállítás fog a történelem előtti tárgyak 
bél szerveztetni, mely nemcsak a nemzeti múzeum­
nak összes efféle kincseit foglalja magában, ha 
nem a magyarhoni vidéki múzeumok és egyes 
szakférfiak ősrégi tárgyak gyűjteményeiből tünteti

fel a legtanulságosb példányokat természetben, 
vagy teljes okadatolt lajstromokban, rajzokban, 
vagy gypszöntvényekben. Szándékunk a szomszéd 
országok társulataival és gyűjtőivel is érintkezni, 
felkérvén ezeket, hogy a nálunk előforduló pél­
dányokhoz az illustráló parallélákat ideiglenes ki­
állításra átengedjék.

3- or. Minthogy még eddig igen csekély azon 
jegyzetek száma, melyek szakértők által rende­
zett ásatások alkalmával készültek, de aránylag 
kevés azon lelet is, mely hitelesen constatálva 
volna, szükségesnek látszik, hogy a készülés! idő 
alatt, alkalmas helyeken, kellő felügyelet mellett 
tudományos ásatások történjenek, és azoknak pon­
tos jegyzőkönyvei a nemzetközi congressusnak a 
talált tárgyakkal együtt bemutattassanak.

4- or. A fémeknek és ásványoknak: arany, 
ezüst, bronz, kötárgyaknak vegytani kémletei, az 
emberek szerszámaival talált állatcsontok megha­
tározásai eddig el lévén hanyagolva, kívánatos, 
hogy a congressusig o téren, az ország vidéki 
egyletei közt nagyobb tevékenység mutatkozzék.

5- ör. Pedig a jó hírnév, melyet ezen alka­
lommal a világ előtt ki akarunk vívni, igényli 
azt is, hogy a congressusnak értekezéseiben, i-le- 
töleg az általunk, viszonyaink tekintetével, kitű­
zendő kérdések fejtegetésében részt vegyünk, tu­
dományos munkálataiban vezérszerepet vigyünk 
és lehetőleg kalauzolólag befolyjunk. Ezen értekez­
leteknél és közléseknél a congressus fenálló hatá­
rozatai szerint a franczia nyelv van hivatalos­
nak elfogadva, mit azért sietek nyilvánossá tenni, 
hogy szaktársaink munkálataikat, a mennyire le­
het, e nyelven kószithessók el.

Ezeknek következtében tisztelettel hívom fel 
czimedet, szíveskedjék nyilatkozni, vájjon akar-e 
az előbbi öt pontnak teendőiben, és melyikében 
részt venni? lehet e kilátásunk leihelyi adatokra? 
remélhetök-e vidékén szervezendő ásatások? részt 
tetszik-e venni az értekezésekben, a kérdések ki­
tűzésében ? stb. stb.

A kivívandó tudományos jó vélemény tekin­
tetéből kérjük (czimedet) a lelkes, élénk, kitartó 
részvétre és összemüködésre; mivel azonban ná­
lunk az ilyen előkészülések hosszabb időt vesznek 
igénybe, a középpontban levő szervező bizottság­
nak pedig jó korán kell mindenről tájékozottnak 
lennie, kívánatos, hogy fennebbi kérdéseinkre, 
vagy a bármily ide tartozó mozzanatokra nézve 
legaláb folyó év april 30-áig határozott feleleteket 
kapjunk, és azokkal, kik közreműködésre vállal­
koznak, folytonos érintkezésben legyünk.

Az eddig a külföld előtt is ismeretes készlet 
és azon készültség, melyet nálunk a nemzetközi 
congressus tagjai föltételeztek, meg nem engedik, 
hogy bárki e gyűlést csupa szerénységből tétlenül 
bevárja, vagy annak teendőjét kizárólag a közép­
ponti bizottságra hárítsa.

Azon hazafias igyekezet, hogy a közelisme­
rést hazánkra nézve a világ előtt kivívjuk, szol­
gáljon ösztönül a túlszerónyekuek, s buzdítsa azo­
kat, kik mindent, mi hazánkban történik, kicsi­
nyeinek. Lássa a nagyvilág, hogy a meghitt con­
gressus nem egy intézeté, nem is egyedül a fő­
városé, hanem hogy munkálkodásaiban és ered- 
ménveiben az ország jobbjai mind kezet fogva 
részt vesznek.

Budapesten, 1875. márczius 5-én.
Pulszky Ferenci,

mint a congressus elnöke,
Dr. Römer Flóris Ferencz,

mint a congressus főtitkárt.

Felhívás.
Az országgyűlésen a folyó évi márczius 2-án 

teljesen uj politikai pártalakulás jött létre; a bal­
közép és a Deákpárt szabadelvűbb része egyesül 
a „Szabadelvű“ párt neve alatt, e ez egyesü­
lésnek kifolyása a jelenlegi kormány.



megváltozottEzen, a pártállásban teljesen 
viszonyokkal szemben mnlhatlanul szükséges, a 
csabai eddigi balpártnak is nyilatkozni, — vala­
mint szükséges, hogy nyilatkozzunk elüleges meg 
állapodé» nyomán, a folyó hó 30-án Csabán tar' 
tandó megyei balpárti közgyűlésen is.

Felhívom és felkérem ennélfogva csabai ösz- 
szes eddigi balpárti polgártársaimat, szíveskedjenek 
egységes magun k-tartásának megállapo­
dása czéljából husvét másounapja, márczius 29-én 
d. u. 4 órakor a kaszinó melletti nagy teremben 
tartandó közgyűlésen megjelenni.

Kelt Csabán, 1875. márczius 24 én.
Omaszta Szilárd,

alelnök.

Pályázati hirdetmény.
A b,-gyulai kir. törvényszék telekkönyvi osztálya 

nil évi 500 frt fizetéssel, és 100 frt lakbérrel egybekap­
csolt egy irnoki állomás üresedésbe jővén, ezen állomás­
nak betöltése tekintetéből a nagyméltóságu m. k. igazság 
ügyminister urnák folyó évi 8708 sz. a. kelt magas rende­
leté folytán pályázatot hirdetek, és felhívom mindazokat, 
kik a fentirt állomást elnyerni óhajtják, hogy szabálvsze- 
rűen bélyegzett, okiratokkal, és életkorukat is igazoló anya­
könyvi kivonattal felszerelt kérvényüket eme hirdetmény­
nek a budapesti közlönyben lett utolsó megjelenésétől 
számított 4 hét alatt, és pedig a közhivatalban levők 
hivatali főnökeik utján hozzám annál bizonyosabban be­
nyújtsák, — minthogy a későbben érkezett kérvények fi­
gyelembe nem vétethetnek.

B.-Gyulán 1875 márczius '24-én.
Novak Kamii

elnök.

Újdonságok.
A z\agy pénteken — márczius 26-án — 

bokáig érő hóra viradtunk. — pedig a ..kalen­
dárium csinálok“ márczius 21-éré már oda írták, 
hogy „tavasz kezdete,“ s mai időnk tél közepé­
nek is beillenék. Az idén különösen soká késik a 
kikelet. Hány jó gyermek és kedves leányka 
szedett tavaly már Józsefnapkor, atyjának név- 
iinnepóré a „nagy kertben“ ibolyát, de most bi- 
*ony még az ibolya és pacsirtának s eo ipso: a 
kertben sétálgató szép leánykáknak hire sincs, — 
•öt még csak egy fecske-csicsergés sem ád köl­
tői elragadtatás-, ömlengés-, és kifakadásokra okot 
De ha már a tavaszt egyátalán nem üdvözölhet­
jük. legyen üdvözölve a Husvét ünnepe általunk,
— szívből kívánva ez alkalommal kedves olva­
sóink mindenikének, hogy töltse ei azt villá­
mán, megelégedetten és boldogan!

A -I Dunagözhajőzási társulat az egyesült 
Körösökön a torkolattól kezdve Gyomáig, gözha- 
józási illetőleg vontatási üzletet óhajtana létesíteni. 
E fontos kereskedelmi és közlekedési ügynek az 
érdekelt szomszédos megyék képviselőivel együt­
tesen leendő megoldása fölötti tanácskozásra, me­
gyei küldöttség van kirendelve.

A zlz országgyűlési képviselők választására 
jogosítottak száma, az orosházi választó kerületben 
az 1872. évben volt 1349, — jelenleg az 1875. 
évben van 2004; tehát 655-tel szaporodott; — a 
gyomai választó kerületben pedig 1872. évben volt 
2381, jelenleg az 1875. évben van 2223 jogosult 
választó, tehát 158-al kevesebb.

A Gyöngyössy Vilma urhölgyet eljegyezte 
Körös Kálmán kir. törvszéki jegyző. Számos tisz­
telőikével együtt fogadják a mi legjobb kivanata- 
inkat is.

A Holländer Zsiga karmester ismét ogy sa­
ját eserzeményü kitűnő darabbal gyarapitá zene­
irodalmunkat; czime „Csabai emlék“, s Kiss Béla 
urnák van ajánlva. Zongorára átírva megrendel­
hető a szerzőnél, a „Gyulai andalgó“ és „Nyáry 
Pál emlékére“ czimü szerzeményeivel egytiit. Ne­
vezett karmesternek vezetése alatt Raoz Jancsi­
nak zenekara, újabb időben bámulatra méltó ha­
ladást tön, e így a közönség érdekében, a derék 
karmesternek városunkban! idozése, valódi nye­
reségnek mondható.

A Azt hittük őszintén megvallva, hogy apró 
felszólalásainkat a rendőrség és városi tanacs, 
csak olyan „laptöltelék“-nek veszi és ignorálja, 
miután nem emlékszünk, hogy még eddig egynek 
is lett volna sikere. Most az egyszer azonban lát­
juk, hogy egyet mégis figyelembe vettek, — arneuy- 
nyiben a nagy templom medletti átjáró helyre hár­
mas deszka pallót raktak, ami már régen óhajtan­
dó lett volna. Háta templommal szemben az az ár­
va szivattyús kút ugyan mit vétett, hogy évek 
óta elromolva, szomjan epedni hagyja a varos V
— pedig kijavítása, tüzrendörségi szempontból is 
kívánatos volna, — a promonád kitatarozására 
nézve, persze annyi mintha nemisszúlanank (vagy 
mégtán roszabb !j

— (Beküldetett.) A megyei közönségre néz­
ve egy igen közérdekű tárgyban óhajtanánk ten­
ni rövid felszólamlást. Napjainkban számtalan eset­
ben előforduló körülmény az, hogy valakinek te 
lekkönyvi kivonatra volna szüksége, még pedig a 
legtöbb alkalommal sürgősen, De a b-,gyulai 
kir, törvényszék telekkönyvi osztályánál ezt a

„sürgős“ szót nem ismerik ; — mivel a telekkönyv­
vezető ur, (főleg a nagyobbrészt vidéki középosz­
tályú közönségnek) naponként adni szokott kegyes 
audientiáján maga szokta spontc sua meghatározni, 
hogy kérése sürgös-e vagy sem, — s ha netalán 
az ügyes-bajos fél elég bátor volna fenforgó szük­
ségének érzetében a kiszabott terminus hosszasága 
ellen felszólalni, ráadásul kap olyan diktátor! han­
gú választ, hogy ijedtében az ajtót sem leli meg 
— hanem a telekkönyvvezetö urnái tett többszöri 
sürgetéseinek még is lesz végre annyi eredménye, 
hogy szükségelt telekkönyvi kivonatát csakugyan 
megkapja — két hónap múlva. És hogy ez való­
ban igy van, hog)- a vidéki közönség ily hátrá­
nyos hivatali eljárást tapasztal, s hogy a nevezett 
hivatalnok oly semmifélo illemtanban fel nem ta­
lálható bánásmodorral bir, annak nem egy, de 
számtalan bizonyítványát tudnánk adni. A törvény- 
széki elnök ur, egyes kivételesen sürgős esetek­
ben elrendeli ugyan a telekkönyvi kivonat hala­
déktalan kiadatását, hanem ez a nagy közönségre 
nézve nem megnyugtató, érdekeit nem kielégítő 
eljárás. S ha ily hivatali késedelmezés, az irodai 
személyzetnek aránytalanul kevés számából ered- 
ictii is, — inkább szaporítanák meg azt, — 
ezeknek fizetése bőven kitelnék, ha a telekkönyvi 
kivonatokat nem mint eddig ingyen, (néha ugyan 
jól megfizetve) hanem mérsékelt díjért adnák ki ; 
melyet a felek szívesebben megfizetnének, mint­
hogy annyiszor hiába sürgessék, s ráadásul gyak­
ran gorombaságot is legyenek kénytelen eltűrni. 
Szeretjük hinni, hogy a b.-gyulai kir. törvény­
széknek derék, erélyes elnöke, a megyei közön­
ség igényeinek és érdekének tekintetbe vételével, 

tárgyban rövid időn indézkedni fog. A „Békési­
nek egyik állandó munkatársa.

— Takács Ferencz, a világlátott csabai fi, 
Amerikából való visszatérése óta sok viszontagsá­
gon menvén keresztül, jelenleg Pesten üzlete: nyi­
tott, melyet különösen a szivarozó közönség figyel­
mébe ajánljuk. Ezer darab, csinos szivarszipka 4 frt 
50 kron kapható a kerepesi ut 17-ik szám alatti 
kereskedésében. — Valóságos amerikai olcsóság!

— A csabai műkedvelő társaság erősen ké­
ül az első előadáshoz, mely* — mint hiteles for­

rásból halljuk — husvét utáni első hétfőn fog meg­
tartatni és pedig remélhetőleg jó sikerrel, mert 
oly erők nyerettek meg, melyektől csak jót vár­
hatunk.

— A Mutida testvérek által a múlt szerdán 
és csütörtökön mutatott erömütani és bűvészed 
mutatványok nagy érdeklődést ébresztettek a csa­
bai közönségben, és méltán, mert némely darab­
jaik oly csodalatosak, s az előadásban annyi finom­
ság és szabatosság volt észlelhető, hogy Rencz hi­
res gymnastikusainál sem több.

— A védhimlőoltás megkezdetvén a csabai 
városháza épületében, vasárnaponkint d. u. 2 órá­
tól 4 óráig eszközöltetik, és pedig a bejáratnál 
földszint jobbra a közteremben. Midőn ezt a t. 
szülék figyelmébe melegen ajánljuk, egyúttal meg­
említjük, hogy a Német birodalomban egyetemesen 
kötelező oltási törvény f. évi apr. elsején lép életbe, 
mely szerint ott minden nem himlőzött gyermek 
életének első óvében, védliimlövol fog beoitatni,— 
tizenkét éves korban pedig megujittatni. A szülék, 
gondnokok, gyámok, kik alapos ok nélkül az ol­
tást elmulasztják, óO mark pénzbírsággal Bujtatnak. 
Váljon mikor lesz nálunk ilyen törvény? vagy ha 
lesz is, ki fogja azt végrehajtani !

— Virág vasárnapján vészharangok zúgása 
riasztotta tel a csabai lakosságot. Ugyanis egy 
Keller nevű polgár házában tűz ütött ki, s daezá- 
ra a gyors és erélyes segítségnek egy óra alatt 
két ház égett le. Alig hogy éji csend állott be a 
város fellett, midőn újra a harangok rémes kon- 
gása verte fel álmából a lakosságot, újra tűz ! A 
szerencsétlenség valódi oka ismeretlen. A tűzoltás 
körül különösen kitüntették magokat Sztraka 
György, Bartóky László és Kis Béla urak; kik­
nek ügyessége és bátorsága méltó ós általános 
elismerésben részesült.

— A vasárnapi ismétlő iskolák vizsgái Csa­
bán e bú 2U. és 2l-ón tartattak meg, s örömmel 
jegyezzük fel, hogy a tanító urak buzgalma nem 
maradt eredmény nélkül. A felserdült ifjúság szép 
számmal jelent meg s látható kedvvel tanulta a

retóben a forintot visszalökte, s egy kis szóváltás 
után revolvert húzott ki a zsebéből. Erre Gondos 
és Nyáry eltávoztak. A hős honvéd titánok lőtt, 
de nem talált; az ott maradt Fazekas pedig, ke­
zén gyermekével, félvén, hogy a revolver magjá 
bői neki is jut, megragadá a dühöngőt és földhöz 
vágta, miközben reá is történt lövés. Erre a hat­
csövű pisztolyt kicsavarva kezéből, fejéhez vágta 
és megvéreztc, úgy hogy orvosi segélyt kellett 
használnia. Az egész dolog most az orosházi já­
rásbíróság előtt van, reméljük, hogy az érdemlett 
büntetés el nem marad.

— A szarvasi férfi-dalkar f. é. april 3-án a 
főgymnasium dísztermében hangversenyt rendez 
következő müsorozattal: 1. Nyitány, előadja a 
zenekar. —2. Dalra magyar Erkel Sándortól, 
énekli a dalkar. — 3. Bodrogközi csalogány, 
ábránd Székely Imrétől, előadja zongorán Piacskó 
Paulin urhölgy. 4. Hirt nem hallok, népdal 
egyveleg előadja Petróczy Károly ur ; 5. Nép­
dalok, gordonkán előadja ifj. Cliován Zsiga ta­
nuló. 6. Humoros felolvasás Haviár Dániel­
től. 7. Magyar ábránd, Székely Imrétől, elő­
adja zongorán Kalmár Lujza k. a. —8. Hej ha 
nekem., műdalok Ábrányi Kornéltól, előadja 
Benka Pál ur. — 9. Alard symfóniája két 
hegedűn, zongora kísérettel előadják Szendi Györgv 
és Haász Soma urak. — 10. Édes lánykám, 
karének Huber Károlyiéi, énekli a dalkar. —11. 
Záradék a zenekar által. Megjegyezzük, hogy a 
szereplő urak és urliölgyek a Benka Gyula tanár 
vezérlete alatt virágzó dalkar iránti szívességből 
működnek közre, és bogy a hangverseny után 
tánczvigalom is lesz. Remélhető tehát, hogy a kö­
zönség sietni fog e kettős élvezetben részt venni, 
és pedig minél nagyobb számban.

— Hibaigazítás. Lapunk múlt számában több 
értelemzavaró és boszantó hiba csúszott be, pl. a 
vezérczikk harmadik hasábjának 4. sorában „köz­
ségeit“ helyett „közegeit,“ s végül az ötödik sorban 
„kerék“ helyett „kezek" olvasandó. Sztraka ur 
czikkében egész sorok lettek elrontva. Ugyanis a 
melléklet 3-ik oldalának közepén levő költségve­
tés igy olvasandó: E szerint az I. vagyis zsilipes 
terv eredeti költségvetése 64599 frt, a II. vagyis 
nyitott csatorna költségvetése 74406 frt. Ujabbi 
mérnöki kidolgozás szerint pedig a zsilipes terv 
kerülne 90,000 írtba, a nyitott csatorna terve ke­
rülne 45,908 írtba. Midőn t. munkatársainktól 
ezen, a nyomda távolságából credo hibákért a 
múltra nézve elnézést kérünk, jövőre rajta le­
szünk, hogy e bajon is legyen segítve.

— Szeghő Atilla kir. főmérnök úrtól vettük 
Körös-Berettyó szabályozásnál végzett munkála­

tok kimutatását 1871—-1874. évekről. Ezen fölötte 
érdekes táblázatos kimutatásból közöljük a főbb 
számokat. A kővetkező társulatok, u. m. aradme- 
gyei, — alsó-fehér-körösi, — n.-szalontai, — be- 
rettyói, — hosszufoki, — kákafoki, — halásztelki 
ós endröd-túri szabályozó társulatok együttvéve 
1871-ben az átvágásoknál kiemeltek 564° 5’ 6" 
tűidet, építettek 78,llz" 3'töltést 136,735 írt 9 kr. 
öltsóggel; 1872-ben kiemeltek 2718" földet, építet­

tek 108,075" töltést 219,042 frt 49 kr. költséggel; 
1873-ban kiemeltek 7803", 3' 6" földet, építettek 
08,00ü", 1 3 töltést, 130,930 írt 75 kr. költség­
ei, lb74-ben kiemeltek 1090" földet, építettek 

Ab,968" 2' 8” töltést, 213,778 frt IV kr. költség­
ei. Az állam költségén kiemeltetek a fentemlitctt 

négy éven át 122,192" 3! 9” föld, az átvágások­
nál 313,353 frt 46 kr. költséggel. Mindössze, a 
tenntnevezett társulatok és az állam kiemelt a 4 
éven át 134,369" 4’ 9” földet, épített 383,816" V 
1 töltést, 1.013,839 írt 98 kr. költséggel — ami 
bizony nem csekély összeg.

Múlt hét egyik napján Gärtner Adolf ur 
csabai kereskedésében egy7 Rókái nevű 11 éves 
inas-gyerek tüzes taplót dobott a portéka közzé. 
Hogy mi vitte ezen alacsony tettre, azt még ed- 
digulé nem tudjuk, liánom valószínű, hogy a csa­
bai esendbiztos urnák, — kinek keze közt van 
most a fiatal gonosztevő, — sikerülend majd meg­
tudni. A usinyt, illetőleg bűntettet mindjárt észre­
vették, és igy semmi kárt nem okozott.

— A zsidók farsangja „a Purim“ Csabán 
felette élénken folyt le. Több helyen rendeztek 
kedélyes mulatságokat, a hol is more patrio

fiatalság 1 em-

méter-rendszert, a helyesírást, olvasást és a köz- j megjelenhetett, mert ezen az öröm-ünnepen
életben leggyakrabban használt számvetést. Rajta a zsidóknál a hívatlan vendégnek is az asztalnál

van a helye. A vészt jelző harangok zúgása sok 
helyen szakasztottá meg a négyesnek fennálló so­
rait, mert a derék tauozrendezök első kötelessé­
güknek tartották a tíiz helyére sietni.

— A derék endrődiek által gyűjtött, s szer­
kesztőségünk által a bukovinai magyarok józsef- 
talvi iskolájának felsegéiésére küldött 80 frtnyi 
adományért, töt. Drusbáczky György ottani plé­
bános úrtól egy igen meleg hangú köszönő leve­
let vettünk, melyből a kővetkezőket érdemesnek 
tartjuk t. olvasóinkkal is köziem: „Mi elszakadt, 
a moldvai határon idegenek közt lakó józseffalvi 
magyarok nyilvános forró köszönetét mondunk 
énemes Endröd lakosságának nagylelkű adomá-

nerucsak a pap, hanem a szegény 
bér is holtig tanul !

— Orosházáról egy hallatlan embertelen ese­
ményről tudósítanak bennünket. Egy Deák Ferencz 
nevű 48-ki honvéd, aki felfuvalkodottságában sze­
rette emlegetni, mennyire röstelli, hogy ama má­
sik Deák Ferencz „a hazaáruló,“ csúffa tette az c 
nevét, szükségből tanyai tanítónak csapott fel, t 
a fizetését előre kívánta volna elkölteni. A tarto­
zásban levő szülék gyermekét hazakergette az is­
kolából. Egy ilyen szülő, névszerint Gondos Jó­
zsef, két társával, u. m. Nyáry Farenczczel és Fa« 
zekas Mihályijai megjelent a goromba honvódta« 
nitónál; hogy kifizesse | de az sértő szavak kis-

nyáért... Adja az Ég, hogy az endrődiek nemes 
példája követőkre találjon és rajtunk segítve le­
gyen elhagyottságunkban; mert ha templomunk 
lesz, hol anyanyelven imádkozhatunk, iskolánk, 
hol magyar nyelven taníthatunk, akkor magyar 
nemzetiségünk itt Bukovinában biztosítva lesz.“ 
Aztán elbeszélik, hogy magokkal 1059 frtot vittek 
haza, s még folyvást jönnek az adományok. Az 
aláírók nevei ezek: Drusbáczky Gy. plébános, 
Kovács Ferencz esküdt, Gáli Jákim, Kismödi Já­
nos, Sepuiczky János, Korody F., Erőss J., Szé­
kely J., Mezey J., Borbáth G., Papp F., Fazekas 
A., Szentes M., Borsos J., Györey M., Máthé J., 
Gáspár Gy., Koscha J., Kovács Mátyás kántor- 
tanitó, Várda János biró.

— A színházból. Térszüke miatt a múlt 
számból kimaradt szemlénket ma közöljük kivona­
tosan. F. hó 13-án „Egy zsidó család“ Minarit 
Henri János drámája. Aront Keleti sok igyekezet­
tel, de hatástalanul adá, mi azonban magában a 
darabban találja okát, mely hősét oly fájdalmak­
kal gyötri, minők ma alig találnak részvétre. A 
zsidó dialectus italában sem Keletinek, sem Ho- 
mokaynénak — Sárah — nem sikerült, s nagyon 
helyesen tesziK, ha nem is alkalmazzák. Terézt 
Maár Julia asszony sok érzéssel játszta. Zádor 
költő szerepe Váradiná! gyenge kezekben volt. 
Csaby Ilka — Vilma — az iskolás gyerek modo- 
■ával, s érzésével játszott.

Márczius 14. Peleskei nótárius. Sokszor lát­
tuk már e darabot, de ily gyarló előadásban sohsem.

Márczius 17-én „Szép juhász“ Szigeti nép­
színműve. Jancsit Várady adta kevés szerencsével, 
bár most is, mint máskor szépen s jól énekelt, de 
játékára mi gondot sem fordít. A rontott előadás­
nak némi élénkséget Kovacsics s Hilleyné játéka 
nyújtott. Rózsát Csaby Ilka játszta, épp oly ered­
ménynyel, mint a „Zsidó családiban Vilmák

Márczius 18-án Maár Julia asszony jutalmául 
a „Tücsök.“ Szép számú közönség jelent meg, s 
kik távol voltak, bizonyára sok élvezettől foszták 
meg magokat. Az ünnepelt művésznő — Fanchon 

elemében volt, s force szerepének annyi élet- 
s bensöséggel adta meg azon hatást, mely e da­
rabot még folyvást a repertoiron tartja, hogy a 
közönség minden jelenését zajos tapsokkal jutal­
mazd, s Maár Julia az elismerésben különben na­
gyon is fukar közönségünk tapsait valóban meg­
érdemelte. Egy színvonalon állt e művészettel Ho- 
mokayné — Fádét anyó — játéka. Landryt Csaby 
merev hidegséggel, ellenben Didiért Kovacsics sok 
szerencsével játszta.

Márczius 19-én a rég várt „Falu rossza“ 
Tóth Ede eredeti népszínműve. A színterem zsú­
folásig megtelt, bár az előadás maga épen nem 
érdemelte meg. Göndör .Sándort Váradi játszta, já­
tékán meglátszott a tanulmány, ily nagyobb sza­
bású szerep azonban még meghaladja erejét. Csaby 
— Feledi Gáspár — meg nagyon jól tenné, ha 
szerepét megtanulná, tehetsége van, de ez nem 
elég arra, hogy jól is játszók. Kovaesicsnak a 
bakter egyik legjobb szerepe lesz, ez estén még 
ő is sokat küzdött. Boriskát Homokaycé, Bátki 
Tercsit Maár Julia asszony játszta, nekik köszön­
jük, hogy az előadásnak sikerült jelenetei is vol­
tak. Czene ezigányt Mártont! igen ügyesen alakitá. 
Atalában e darab Csaby társulatának jelen szer­
vezetében — nagyon meghaladja erejét.

Márczius 20. „Az üldözött honvéd“ Szigligeti 
eredeti színmüve, Gróf Kereszti jelleme Csaby ér­
telmes játékában helyes színezésre talált, Irénben 
Maár-Julia asszony a költő ideáját testesité meg. 
Bánfai őrnagyot Gyulai adta, s ez egyszer némi 
felfogással.

Márczius 21. „Béla futása“ opera. — Gyu­
lán opera ! — S alig távozott a közönség elégül- 
tebben előadásról, mint épen e napon, a jelenvol- 
takat a kíváncsiság, s a biztosnak hitt kudarcz 
vitte el, s bár ez előadás különös müélvet nem 
nyújtott, hatása mégis nyilatkozott az odavitt prae- 
sumtio kellemes csalódásában. Keleti Marczi ós 
Esztike, valamint Keletiné szépen énekeltek.

Márczius 22. Elkényeztetett férj. Cesarine-t 
Homokayné köztetszés mellett játszta. Ilippolite-tei 
Váradi mérkőzött meg minden szerencse nélkül. 
Ezt követte „Varázs hegedű“ Offenbach operettéje. 
Antalt Maár-Julia asszony játszta, szokott sikerrel, 
s szépen énekelve, Georgette-t Keletinó s Mart- 
hien-t Kovacsics, szintén helyes felfogással játszták 
s jól énekeltek.

Márczius 23. Keletinó s Keleti Eszti jutal­
mára „Adám és Éva a paradicsomban“ vígjáték, 
„Varázs hegedű“ operette, s a „Szilaj betyár“ 
népszinmü. Közönség közép számmal, pedig a ju- 
talmazottak megérdemelték volna e tömegesebb 
látogatást. Ab első darabban Évát Maár-Julia asz- 
szony, Ádámot Kovacsics játszta élénk tetszés mel­
lett. Az operette a Keleti gyermekek által adatott 
elő, nem a gyermekek iránt való előszeretet mon­
datja velünk, hogy igen sikerültén. Megjegyezzük 
azonban, hogy helytelen beosztás volt e* operet­
tet két nap egymás után, e ily szerep osztással 
adatni elő, van a versenynek mis módja, A ,Sii«
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faj betyár“ ban a czimszerepet Váradi játszta. — 
Szentesi Kálmánt Csaby, ki a földes urat ugyan­
csak pongyola costume-ben s pongyolán is játszta 
Keletiné, mint rendesen igen élénk volt;

Márczins 24. „Huszárcsiny“ Váradi jutalmá­
ul, a peleskei nótáriuséhoz hasonló gyenge, za­
vart előadással. — Nem tudjuk biztosan, ha ma­
rad-e tovább városunkban e színtársulat, de ha 
igen, úgy Csábinak ajánljuk figyelmébe, hogy 
mind a szervezésnél jó erők szerződtetése, mind 
pedig a műsornál több figyelem s újabb darabok 
szerzése által igyekezzék a közönséget megnyerni, 
mi hogy sikerüljön, mi őszintén kívánjuk.

Jegy zeke a b.-gyulai kir törvényszéknél marczius 
hö 30 vs következő napjain előadandó polgári ügyeknek. 
Előadó: Húsz ka Mihály. 2041» llajkó Andrásnak Kos­
tyán Samuel ellen birtok vissza!»ovsájtása, elvont hasznok 
és költségek iránti pere. 23(H>. Hrabovszki György és tár­
sainak Hrabovszky Pál elleni ingatlanok tulajdona s jár. 
iránti pere. 2487. Stern József fiainak Kiló Mihály ellen 

irt toké s jár. iránti pere. 2623. Susánszki-Bottá György 
nek, Susánszki-l>ot?a Bal és társai eben végrendelet kor 
hit ozása, szerződés felretételek 1272 írt 50 kr köteles rész 
rs jár. iránti pere. 2877. K. Szabó Erzsébetnek özv. K. 
>z.tl o Andrásne s társai ellen 6 hold legelő járandóság és 
• .maradt hasznai ki atlas iránti pere. Előadó: Dobos tfy. 
044*1 Héjas Benedek felperesnek. Héjás György és Mihály 
alperesek elleni rendes pere. 2450. Héjás Benedek felpe­
resié k. Héj ás György és t-rdek társai alperesek elleni ren 
des pere. 2480. Oszkó Danielné felperesnek Kegel és. Föl 
tenyi alperesek elleni tulajdoni pere. 2520. Pusztai Adám 
felperesnek Kovács Pál alperes elleni rendes pere. 204" 
Kesjar Ilona és tarsai felpereseknek itj Eaezó György és 
N vihar Maria alperesek elleni örökösödési pere. 2685. 
són (ivorgy felperesnek, Sini Julianna alperes elleni 358 
frt 70 kr s jár. iránti pere. 2730. Erkel Rezső tak. pénz­
tan igazgató felperesnek Nagy Zsuzsanna alperes elleni 
rendes pere.

Irodalom és művészet.
A ,,Div.t“ és „Nefelejts" egyesülése következtében 

egy oly lap nyujtatik a magyar olvasóközönségnek, mely 
roí minden nagyítás nélkül elmondhatjuk, hogy nincs pár­
ia es vetélytárs nélkül all. nemcsak hazánkban, ha' 
nem a külföldön is, mert az ily drága mellékletekkel kia­
dott lapok rendesen csak havonkint kétszer jelennek meg, 
es open azért, mert mellékleteik tetemes költséggel járnak 
a lap béltartalmára, a szépirodalmi részre csak kévés gon­
dot fordítanak

A „l)ivat-Xefel«*jts“ egy tökéletes hetilap, mely 
12 frt ért egy éven at mindazt nyújtja előfizetőinek 
mit eddig egy szépirodalmi hetilap es egy „Bazár" 
fele két hetes divatlap együtt 22 írtért adtak.

A „D1 va t-Xefe lejts- egy éven át 24 „Bazár“- 
fele kepes szamot, és 52 szépirodalmi számot 
ad, e mellett 24 pompás színezett acélnyomatu div at 
képét, 12 nagy mellékletet szabásukkal s egyéb 
mintarajzokkal, és 4 rendkívüli mellékletet gyuuyö 
ruen színezett női kézimunkák rajzaival.

A Di V a t-N e felejts" divat-részében mindazt nyújt 
ia, mi a divat terén mint újdonság fölmerül, és a legke­
resettebb elrgentia mellett a célszerűséget es takarékos­
ságot is szemmel tartja, s havonkint két nagy képes íven 
bemutatja .a legújabb öltözeteket nők, leányuk es gyer­
mekek számara, szabásmintáikkal együtt, valamint a leg­
szebb kézimunkákat, a készítési mod legrészletesebb leí­
rásává!.

A szépirodalmi rész nemesítő es egyszersmind 
mulattató olvasmányt nyújt. Közöl: Vezércikkeket, költe­
ményeket, eredeti s fordított bes/.élyeket jelesebb Íróink­
tól hetenkínt egy tárcát Butyuvszky Gyula elmés 
tollából, és inas tárcacikkeket a társadalom, művészet és 
irodalom köréből, ismeretterjesztő s egyéb érdekes cikk 
két. minden heten fr is újdonságokat a fuvaros- 
b|_ vidékről és nagy világból, hasznos jegyzeteket 

háztartás fölött, valamint tudósításokat a különféle ha- 
, . „évietekről, különösen pedig azokról, melyeknek élén 
nők aílanak. Mindennemű talányokat stb.

Előfizetési föltételek: Egész évre 12 frt, fél­
évre ti frt negyedre 3 frt. Az előfizetési pénzek a „Divat- 
Neielejts“’ kiadóhivatalának Budapest bebestyeu tér 1-ső 
szám czimzendvk.

Mutatványszámok megkeresésre azonnal ber- 
mentesen küldetnek.

Felhívás.
Nekünk néptanítóknak, kik a néppel közvetlen érint­

kezésben állunk, erkölcsi s honfiúi kötelességünk, hogy a 
sötét századokból lenmaradt babonasagot, mely népünk 
alsó rétégében oly nagy mértekben van elterjedve, ki ir­
tani igyekezzünk. Nem lehet tagadni, hogy a babonás ág a 
lfi-ik szazad másod felében is megvan es számtalan eset­
ben arczpirulássál kell tapasztalnunk ama ,ferde gon­
dolkozás módokat, melyek mely gyökeret vertek a nép 
nagy tömegének szíveljen, l'gyan azért minden ínju.imto- 
nak, és a nép felvirágzását előmozdítani törekvő minden 
honpolgárnak honfiúi szent kötelessége, hogy tolle íntel- 
hetu eszközök áltál igyekezzék oda hatul, hogy az ily lel- 
azeg gondolkozás modok mennél inkább kiirtassanak. ily 
czel lebegett szemem előtt midőn „l'arbeszed" a llep 
közt levő babouasagok kurtasara czimu dolgozato­
mat kiadtam, melynek szerkesztésénél szem elolt tartot­
tam : hogy nép részere leven Írva, népszerű nyelven adas- 
snk elő » a legelterjedtebb babonasagot taigyatja remény 1- 
véu, hogy ez áltál a népművelődé» ugyenea csekélységem 
is hasznos szolgalatot teend. .

E kis mu igen alkalmas szorgalmasé tanulok ju­
talmazására s ez altat azon cél is eleretuek, hogy a gyer­
mekek áltál a szülék kezébe is eljutna.

Minthogy meg példányokká! szolgálhatok, tisztelet­
tel felhívok minden nemes keblű hazafit s ügybarátot, 
hogy említett dolgozatomat megrendelni s azt a nép közt 
terjeszteni szíveskedjenek. ....

Leszállított árun megrendelhető nálam 10 kr he­
lyett tí kr egy egy példány s minden 10 megrendelt pél­
dányra 1 tisztelet példány al kedveskedem.

Egyszersmind tisztelettel jelenítem, hogy „Népszerű 
költemények" czimu dolgozatomból is teljes számú példá­
nyokkal szolgálhatok, szinte leszállított áron tiO kr. helyett
50 kron. .... .. .Zm Karoly

liékvé'bzeniiuidriioi néptanító,

Aigner Lajos budapesti lelkes könyvkiadónk „Ma­
gyar könyveshez“ címe alatt egy igen becses gyűjte­
ményt indít meg, melyben magyar es kuliuldi, valamint 
ókori jelesebb müvek fognak megjelenni, így akarvau le- 
ezoritni a külföld irodalmi szemetjei a térről. A muvea 
megvalasztásanal azon helyes szempontból indul ki, hogy 
míg a költők fenkólt eszmeivel az elmeket ioglalkoztatja, 
a mellett a kedélynek is kivan nyújtani táplálékot szóra­
koztató olvasmányokban. A magyar irodalomra különös 
súlyt fog fektetni, felölelni óhajtván régibb íróink minden 
nevezetesebb müveit, s az újabbakból is mindazt ami ma­
radandó becscsel bír. — A „Magyar könyvesház í* 
évi apriltól fogva 3—á íves füzetekben jelen meg, és min­
den füzet egy egészet képez, úgy hogy töredéket, vagy 
hosszan elnyúló befejezetlen müveket egyatalan.nem ad. 
Ennélfogva minden füzet külön is lesz kapható. — Even- 
kint 2 folyam, vagyis 20 füzet jelen meg, — egy-egy fo­
lyaminak ara csalt 2 frt! - ami oly csekélység, hogy 
minden módosabb polgár megszerezheti, Reméljük is, hogy 

jrvdalom kedvelő közönsége méltó pártolásban

részesítendő e szép culturalis vállalatot. Legközelebb meg­
jelennek : Ányos Pál, költeményei; Kármán .lözsef, 
Fanni hagyományai; Aristophanes, A békák: Targo­
nét!, A fatálisén; Tennyson, Enid; Erckman-Vhatriiin, 
Francia életképek; és Saclier-Mas och, Holdas éj, beszély.

Előfizetési felhívás! Quinet Edgár az „l’j szellem“ 
című művére.

Azt hiszem, Quinet Edgár müveit ember előtt di­
cséretre, vagy ismertetésre nem szorul. Gyönyörű mun­
kája „A foradalom“ gr. Károlyi Tibor fordításában köz­
kézen forog. Az „Uj szellem“ semmivel sem áll hátrál) 
amannál.

Quinet- e legújabb s rövid időn három kiadást ért 
művéről több hazai lap már a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkozott, azt hiszem, csak szolgálatot teszek vele a 
magyar közönségnek, ha azt lefordítom. Az „Uj szellem“ 
következő hét könyvre van fölosztva, 1-ső könyv: Az ér­
telmi és erkölcsi világ eredete. 2-dik könyv: A társada­
lom physologiája. ö-dik könyv: Az uj szellem a politikai 
tudományokban. 4-dik könyv: Az uj szellem a történe 
lemben, 5-dik könyv: Az uj szellem az irodalomban. 6-dik 
könyv: Az uj szellem a bölcsészeiben. A kétségbeesés böl­
csészeié. 7-dik könyv: Az uj szellem a bölcsészeiben Fe­
lelet a kétségbeesés bölcsészeiére. Quinet úgy kívánja ez 
utolsó művét tekintetni, mely mű mintegy magvát., ösz- 
szegét képezi eddigi irodalmi működésének-

Az „Uj szellem“ 14—Ki sűrűn nyomott íven fog 
Parisban megjelenni. Csinos kiállításra gondot fordítunk.

Előfizetési ára 2 frt. Az összeg (legcélszerűbben pos­
tai utalványai) a kiadók Lafitte és Elsner könyvkereske­
désbe, legkésőbb marczius végéig beküldendő.

Laébete és Elsner. Pokorny Jenő,
könyvkereskedő bécsi-utsza 6. sz. az „Uj szeltem- kiadója.

— F. é. 9-ik számunkban tett ígéretünkben 
képest közöljük a „Franklin társulat“ kiadásában 
megjelenő „Természet könyve“ tartalmát, ajánl­
va e müvet olvasóink szives figyelmébe

I. tüzet. A gyorsaság. — A föld súlya. A fény és a 
távolság. — fdő-jóslattan. — Virág és gyümölcs. — Táp 
szerek a nép számára.

II. füzet. A táplálkozás. — Az állatok ösztöne stb.
III. füzet. A Termeszét titkos erőiről. 1. — Ha

egy érzékünkkel több volna. — Ha egy érzékünkkel keve- 
seüb volna. — A különböző vonzerők. —Mit értúnn „pa 
rany" alatt ? — A tömegek vonzereje. — A hold futása, 
összehasonlítva egy ágyúgolyó futásával. — A delej (mag' 
net) ereje. — A tóid delejes ereje és hatása stb

IV. füzet. A termeszei titkos erőiről. II. — A 
galvanismus jelenségei. — Mit értünk galvani láncz alatt ?
— A villany-szikra. — A galvani hő. — A villanyos fény
— A villanyos fény gyakorlati alkalmazása. — A villanyos 
távírdák. — Siemens es Haltke távírdái. — Az író távírda
— A Caselli-féle távirda. — A villany-delejes órak. — Ál 
lati villanyosság stb.

V. i'üzet. A természet titkos erőiről. III. — A
vegyi titkos erők. — A titkos erők különfélesége. — 
vegyi hajlamok sorozata. —• Mit nevezünk vegyi érvágy- 
és erélynek. — A parányok és a hő. — Mily rokonságban 
állanak egymással a vegytan és a villanyosság V stb.

VI. füzet. Valami a vegytanból. I. — A vegytan 
fontossága az életben. — Mit értünk az úgynevezett 
gyi összeköttetés" alatt. — Lélekzés és fűtés. — Kísérletek 
egy gyufával. — Fontos fölfedezés az olcsó fűtés- és vi­
lágításra nézve. — Szén és gyémánt. — Apró kísérletek 
vagy következtetések. — Szervi vegytan stb.

Ezen mnbol havonkint egy füzet jelenik me, 
50 krajvzar áron.

Megjelent eiltligelé <> füzet.

Gazdászat ipar és kereskedelem.
Békésmegyei mezőgazdák kísérleti társu­

latának tervezete.

Mellőzzük annak fejtegetését, hogy mezügaz 
daaágunk jövedelmezősége közgazdászat! és társa­
dalmi szempontból, mily fontos, egyszerűen átté 
rünk azon mód megjelölésére, mely áltál mezőgaz­
daságunk haladását s igy jövedelmezőségét elő­
mozdítani hisszük.

Ma, midőn a tudomány több ága észlelései 
körébe vonta a mezőgazdaságot s megállapította sós 
irányban az elméletet, ajgyakorlati gazdának talán kéz 
detben terhes, de szeji hivatása : az elmélet helyes­
ségéről kiserietek áltál meggyőződni, s ha azt t 
tapasztalás igazolja, sajat jóllétének előmozdításá­
ra fordítani.

Hogy azonban ezen kísérletek érteke minden 
kételyt, feltevést kizárjon, — szükséges, hogy az 
rendszeres, hosszabb tartamú, s esetenként össze 
hasonlító legyen.

Hogy a kísérletek lentebb jelzett irányban 
tétessenek, igen kívánatos, . hogy a kiserlettevok 
egy társulatot képezzenek, mely kebelében a kí­
sérleti eljárást, az észlelendő körülményeket, s az 
eszieles módozatai megállapíthassa.

Az így, a társulat utasítása, esetleg ellenőr­
zése mellett kerosztulvitt kiserietek eredménye ad­
ja meg a gazdakuzönségnek azon útmutatást, hogy 
a mi viszonyaink kozott mennyire alkalmazható 
az elméletnek nagyobb jövedelemmel kecsegtető 
tételei.

A kísérletek alapjai képezhetné p. o.:
a) Gazdasági növényük nemesitese.
b) Gazdasági növények meghonosítása.
c) A noveny-botegseguk elhárítása.
d) fötale es mustéi seges ti agy a alkaimazasa. 
ej Különhíóie novény-miveiési mod.
() A mi viszonyainknak meglelelö, ló, szar­

vasmarha, serttis-laj előállítása, beitenyesztes, ke­
resztezés, vagy meghonosítás altai.

gj Takarmányozasi kísérletek, 
b) Az istálózas gyakorlati keresztül vitele stb. 
Főbb vonásokban jelezzük itt azt, melyek a 

kísérletté vök tetszésétől függve, számtalan kísér­
let alapjául szolgálhatnak.

Minekelötte áttérnénk a gyakorlati keresz­
tülvitel tervezetének előadására, szükségesnek lat­
juk itt megjegyezni, hogy ismerve azon nehézsé­
geket, melyekkel ily kezdeményezés jár, s tekintve, 
hogy sem pénz, sem szaktudósok a társulat ren

szempontból oly eredményt, mint p. o. a német- 
országi kísérleti telepektől, de erős meggyőződé­
sünk, hogy igy kezdeményezve s fejlesztve, idővel 
tényező lösz, ily kísérleti telepek Iétesitéséhez.

A társulati szervezetet illetőleg a kővetkezőt 
ajánljuk:

Társulati tag lehet minden egyesületi tag, ki 
erkölcsileg kötelezi magát a saját tetszése szerint 
választott gazdasági kísérlet keresztülvitelére, kö­
telezvén magát azt a társulat választmánya által 
megalapított terv szerint eszközölni.

A társulat kormányzatát, a tagok 10 száza­
lék, megfelelő számú egyénekből álló választmá­
nya intézné, melynek élén a gazdasági egyesület 
elnöke állana.

Ezen testület volna hivatva a bejelentett kí­
sérletek keresztül vitelének módozatát megalapítani.

A kísérlet eredménye ezen testületnek volna 
írásban bejelentendő, s ez volna hivatva az ered­
ményt nyilvánosságra hozni.

Miután nézetünk szerint egyelőre a gazda­
sági növényekkel! kísérletekre van kilátás, jelez­
zük azon módot, mely szerint volna az eszközlendő

a) Beltenyésztés által a hozam fokozása, trá­
gyázás, vagy mivelési módok alkalmazása által.

b) Meghonosítás párhuzamos kísérlettel. Mind­
két esetben kellék :

1- ször. A terület legyen 550 Q öl, dűlő 
hosszaságban.

2- szor. A talaj minőségének megalakítása 
gazdasági fogalom szerint.

3- szor. A talaj ereje, trágyázása minőség és 
mennyiség szerint.

4- szer. A talaj előkészítése a megmunkálás 
szabatos megjelölésével.

5- szor. Az elővetemények legalább! 3 év- 
röli megjelölése.

G. A vetés mélysége, a sorok távolsága.
7. A vetőmag minő- és mennyisége.
8. A vetési időszak.
9. A tenyészet alatti megmunkálás.
10. A tenyészet tartama.
11. A hozam mennyi- és minősége.
12. Az idő megfigyelése.

B.-Csabán, február 8. 1875.
RIMLER PÁL. 

BARTÓKY ISTVÁN. 
UD VÁRD Y JÁNOS.

A fenebbi tervezetet a békésmegyei gazda­
sági egylet igazgató választmánya, a lentjegyzett 
napon tartott ülésében elfogadván, azt oly felhí­
vással rendelte el kinyomatni s közhírré tenni 
hogy a kik e kísérleti társulatba — minden díj­
fizetési kötelezettség nélkül — belépni óhajtanak 
e szándékukat annak elnöke, Kinder Pál urna 
B.-Csabán bejelenteni szíveskedjenek.

Kelt B.-Csabán, marczius 7. 1875.
A békésm. gazd. egylet igazg. választmánya.

A m. kir. közmunka és közlekedési 
minisztériumtól Békésmegye közönségéhez a 
következő leirat érkezett: „Budapesten, 1875. évi 
márczins hó 9-én, 3539. szám. — A cs. kir. szab. 
dunagözbajózási társulat az egyesült Körösö­
kön a torkolattól kezdve Gyomáig gözlia 
józási, illetőleg vontatási üzletet óhajtván 
életbe léptetni, hozzám az iránt folyamodott, 
hogy a hajózást gátló hidak cltávolittatása és a 
hajózás érdekűben szükséges egyéb intézkedések 
megtétele iránt intézkedjem.

Üdvözlöm nevezett társulatot a kezdeménye 
zés terén, s midőn kijelentem, hogy e vállalatot 
támogatni kész vagyok, bizton számítok úgy az 
egyes községek, mint az érdekelt törvényhatósá­
gok érdeklődésére és hathatos közreműködésére. 
Hogy azonban e vadatat mielőbbi életbe léptetése 
lehető legyen, szükséges azon akadályok elhárítá­
sáról gondoskodni, melyek a hajózást ezúttal még 
gátoljak, szükséges a hidak és kompok kezelésé­
nél egyöntetű eljárást megállapítani, egy szóval 
mindazon intézkedéseket előzetesen meghatározni, 
melyek ezen közérdekű vailalat létesítését és si­
keres folytatását elősegíthetik, valamint azon aka­
dályok elhárítását elrendelni — melyek ezen oly 
annyira kívánatos uj hajózási vonalnak netalán 
útját állnák.

E végből a minisztérium, a körös-berettyó 
szab. mérnöki hivatal, a vasúti és hajózási főfel­
ügyelőség, a duna-gözhajózási vállalat és az érde­
kelt törvényhatóságok, u. ni. Csongrádinegye, Jász- 
Kun keiüietok, Heves- és Külsö-Szoinok t. e. vár­
megyék és békésmegye küldötteiből álló vegyes 
bizottságot hívok egybe, mely hivatva lesz a ha­
józás életbeléptetését gátló akadályok elhárítása 
iránt javaslatot tenni.

E bizottságok elnökéül Kenessey Albert vas­
úti és hajózási íöfeiügyeiö urat neveztem ki.

A bizottság működésének határidejét és ösz- 
szejöveteli helyét következőleg állapítom meg : 
f, évi márczins 22-ón Csöng rád város vá­
rosházáiéi a bizottság reggeli 9 órakor összejő­
vén, az eyárás módozatait megállapítja, s a hely-

Szent-Márton városházánál, marczius 26 án M.- 
Túr városházánál, márczins 27-én Gyoma vá­
rosházánál ; mindenütt reggeli U órakor tanácsko­
zik az illető folyam szakaszon esetleg szükséges 
intézkedésekről.

Felhívom ennél fogva a közönséget, hogy e 
bizottsági tanácskozásra a maga részéről megbízottat 
küldjön ki, s az illető érdekelt községeket és ma­
gánbirtokosokat a kijelölt helyeni megjelenésre 
hivja fel.

Nincs kétségem a felöl, hogy a kirendelt bi­
zottságnak sikerülend az azon vidék anyagi ér­
dekei előmozdítására irányzott, jelen vállalat életbe 
léptetésének netalán gátul szolgáló akadályok el­
hárítására oly módozatokat javaslatba hozni, mely 
lehetővé teszi ezen úgy is közlekedési eszközökkel 
oly mostohán ellátott vidék érdekében a hajózás 
mielőbbi megindítását. — Péchy s. k.

delkozésére nem állanak, nem várunk tudományo- gzini szemlét megkezdi és márezius 24-én Kuu-

Hetivásári tudósítás.
B.-Csaba, marczius 24-én. Búzában a hangulat 

múlt heti tudósításunk óta szilárdabb; az ára 70—80 krral 
köblünkint feljebb ment. — A mai piaczon gyenge volt a 
kínálat, és az eladásra szánt mennyiség következő árakon 
szívesen vásároltatott: Búza 8Í< fontos 9.50—60, 88 fontos 
9.40—50, 87 fontos 9.30—40. Árpa 80 fontos 5 frt napi 
szükségletre. Kukoricza 5.30—40 köblönkint. Szalonna 36 
forint mázsája.

Szerkesztői üzenetek.
Csaba. Az „Ifjúkorom“ czimu költemény technikája 

nagyon gyenge, s ennélfogva csak nagy átdolgozás mellett 
volna közölhető.

Nyilttér)
Jó hírnevem iránti mulaszthatlan kötelessé­

get vélek teljesíteni, midőn egy rám nézve kelle­
metlen ügyet a nyilvánosság előtt szellőztetni kí­
vánok.

Ugyanis f. hó 13 án a Biener Bernit urnái 
történt lopás elküvetelésével vádoltatván a csabai 
csendbiztos által elfogattam s vizsgálat alá helyez­
tettem. Ekkor valami Skrabák Sándor foglalkozás 
nélküli kömives, valószínűleg kenyéririgységböl, 
mindenféle hamis híreket koholt felőlem, mintha én 
a csabai népbankot is ki akartam volna rabolni.

A csendbiztos nr által megejtett szigorú vizs­
gálatból azonban az én ártatlanságom napfényre 
jövőn szabad lábra helyeztettem.

Ezen rám nézve sajnos eset előidézője feletti 
Ítéletet a közönségre bízom, melynek jó hajlama 
nekem több elegtételtpnyujt, mint aminöt a törvény 
adhatna.

Akarom hinni, hogy a közönségnek eddig 
irántam tanúsított bizalma az említett hamis rá­
galmazó miatt nem rendült meg, mert hisz nekem 
mindig főtörekvésem volt azt kiérdemelni. Mara­
dok teljes tisztelettel, B.-Csabán, márcz. 24. Iö7ő.

Fabriczy György.

A „Bókésm. Közlöny“ ez évi 20-ik számában közlőit 
„Temetési botrány“ czikkre ugyanazon lap 24-ik szamaban 
válaszom egészen megcsonkítva jelenvén meg, kénytelen 
vagyuk a „Békés“-hez folyamodni jelen soraimmal, remél­
ve, hogy ez nem fog velem uly méltatlanul bánni.

Ugyanis az említett czikkbeu, gyomai lakon Nagy 
Andrástól azzal vádol tatom, hogy én a legközelebb elmúlt 
hu 26-an, temetés alkalmával az udvarun testvérbatyam- 
mai együtt oly lármát ütöttem, hogy azon mindenki meg­
hat ran kozott. — Midőn ezen vadat a nyilvánosság te­
rűn haszontalan rágalomnak nyilvánítom, ezt csakis a 
t. közönség tájékozása, a magam igazolása és erkölcsi te­
kintélyem megóvása vegett, nem pedig egy Nagy András­
ért teszem, akinek dicsőségéről ama bizonyos gyulai falak 
tudnának valamit mondani, s akinek vallasosaaga (V) és 
különösen édes apjavai való „könyörületes“ bánásmódja 
Gyoman éléggé ismeretes.

H. Kovács András.

Mai számunk ez évnegyedben utolsó lévén, 
kéretnek azon tisztelt előfizetőink, kiknek 
előfizetése a mai számmal lejárt, azt mi­
előbb és még e bét folytán megújítani, hogy 
a szétküldésben fennakadás ne történjék. — 
A lejárat a czimszalagon olvasható.

A kiadó hivatal.

') Az o rovatban közlőitekért a szerkesztő nem váltl 
ielelüsseget.

11 1 Kl) E I £ S.

Pályázat
leá,nytunitoi állomásra.

A békés-gyomai roí. egyház kebelében ürese­
désbe jött egyik leanyiauitui állomásra pályázat 
nyittatni, melynek évi jövedelme: 1-szor 97 frt 
bu kr. 2-szor Öu köböl uuza. 3-szor 28 köböl árpa. 
■±-szer öU font hús. ő-szor uU tont so. ti-szor 2U 
tont faggyú. 7-szer 3 öl la. 6-szor tisztességes la­
kás haziaerttel. A választás 1. évi apr. hó 4-en le­

tt; hivatalai pedig a megválasztott ugyancsak 
nevezett hó 25-en tartozik e.ioglalni, s a superin- 
tendentiális illetőleg helyi körülmények szerint mó­
dosított tan terv szerint mind a IV. s eshetoleg VI. 
osztályt vezetni. Kik ezen állomást elnyerni óhajt­
ják, felszerelt kérvényeiket szíveskedjenek alól* 
írott elnökséghez bezárólag april hó ö-ig beküldeni.

uyj !_1 AZ egyházi elnökség.



!

Árverési hirdetmény.
Békésmegye bizottságának t. évi február 3-án 47. 4.; 

ikt. szám alatt kelt s a nagyméHóságú m. k. belügvminis-j 
terhűn által is jóváhagyott határozatánál fogva a b.-csabai 
8!*9. tjkönyvben, Békésmegye nevére jegyzett. B.-t subán 
fekvő, s alább egyenkiut is elősorolt térrajz szerint felosz­
tott beltelkek, az azokon levő épületekkel együtt B.-( -alja 
városházánál 1875. évi május hó 18-án reggeli 9 urakor 
tartandó nyilvános árverésen egyenkiut és kütön-külon, ki­
kiáltási ar’lO százalékának bánompénz fejében! letetek, 
és az egész vételárnak lu év alatt egyenlő reszletekbeni 
kifizetése mellett el fognak adatni, és pedig:

I. Az 1. K. sz. alatt homlokzattal a vasúti fimtczára, 
vső 35:; □ ölnyi, épületek nélküli üres telek otHKl fri.

II. A 2. K. sz. alatt 381 [J ölnyi, szintén a vasúti 
főntczai sarkon fekvő telek, a rajta levő úgynevezett kor­
házi épülettel, mely avult állapotban van. 2 szobát, egy ^ 
konvhat, egy kamarai foglal magaban. IIHH) Irt.

Hl v 3. It. sz. alatt 398 (J ölnyi. épület nélküli 
üres telek 251*1 Irt.

IV \ 1 II a. 125 ; j ölnyi. épület nélküli üres- 
telek 2500 fit.

V. Az 5. lí. sz. a. 404 |_J ölnyi, a rajta levő úgynevezett 
őrnagyi épülettel 2 szoba, 2 kamara, egy pincze, egy is­
tálló 8 lóra — avult— 35ÍKI Irt.

VI \ t;. K. sz. 558 :j ölnyi telek, a rajta lev o úgy­
nevezett magtari épülettel avult állapotban 3->00 tií.

VII. A 7. R. sz a. 311 □ ölnyi üres telek 2000 Irt.
Vili A 8. R. sz. a. Hifi Q ölnyi üres telek 2000 frt.
IX. A 9. R. sz. a. 418 j ölnyi telek a rajta levő 

úgynevezett magtárbiztosi épülettel együtt 4 s,oh;., egy 
konyha. t*gy kamara, t‘gy istálló 8 lóra, és eg\ szin 50*4t irt.

X A ip K. sz a 534 ölnyi telik a rajta levő 
főhadnagyi épülettel együtt 8 szoba konyha 4000 lit 
kikiállitasi áron.

Az árverési feltételek, a lérrajz bővebben a I. - csa­
bai iaras szolgabirajanal Vsában. akar piaiig a megyei 
t. ugvesznel Gyulán mcgtekintlietuk.

(47) 1—3

öt T m

nöi-divatáru-raktára
BUDAPEST, SZEBV1TATÉB.

Becses vevőinket és a t. közönséget tisztelettel értesítjük, miszerint l J 
NŐI DIVAT KELMÉINK már megérkeztek, és pedig különösen nagy mennyi­
ségben a jóság és czélszcrűségóről legnagyobb elismerésnek örvendő angol gyárt­
mányok, melyeket Bradfordhan angol hon legjelesebb gyárosainál személyesen vá­
lasztva. a nagy mennyiség és készpénz fizetés tekintetéből, oly előnyökben része­
sültünk, hogy kitűnő minőségű és legújabb divatéi kelméinket rendkívül jutányos 
árakon szolgáltathatjuk.

Fekete és minden divatozó szinti L VON Y SELYEM szöveteinket, egyéb 
divatos E KA NÉZ EV KELMÉINKET,

kész öltönyöket és ruhákat
melyek legjobb forrásokból, legújabb divat szerint, nagy választásban \annak rak­
táron. szinte megemlítve, azon hozzátétellel, miszerint saját készítményeikre nézve, 
úgy a „Magyar Bazár“ mint a „Budapesti-Bazár“ e két legelterjedtebb szépiro­
dalmi lap "és divat közlöny, divatképeit az erre vonatkozó tudósításait, divat ter­
münkből veszi, és állítja össze magának.

L-vélbeli megrendeléseket kiváló figyelemmel és gyorsan eszközöltetünk, 
úgy szinte mindenre kimerítő válasszal, valamint kívánatra kelme mintákkal bér­
mentve szolgálunk. —- Mély tisztelettel

Paraszka család háza
ja nagy magyar városon — a honvéd 
I laktanya szomszédságában — 323. 
{szám alatt haszonbérbe kiadó — 5 
{szoba, 1 konyha, 2 kamara, 1 pincze 
12 istálló, kocsi szin és sertés ól.

Bővebben értekezhetni a 
házi gondnokai.

kór-

Kult Gvulan 1875 martins hó 1-un.
(50) 1

(31) 1 r.

Az eljáró megyei küldöttség.

xxxxxxx
Jutányos áron

KELLER és ZSITVAY
Budapesten. Szervitát ér. Szerviták épületében.

Mauthner Ödön
magkereskedése

Budapest. IV. kér. úri uteza 14.
ajánlja a legkiválóbb eredeti forrásokból beszer­
zett gazdasági magvakat, u. m. franczia és ma­
gyar luczerna, takarmány- és czukorrépa, fű- és 
erdei magvak, bükköny, canadiai zab stb , stb., 
továbbá mindennemű franczia, hollandi és erfurti 
konyhakerti virágmagvakat és vetöburgonyát. Az 
árakat lehető jutányosra szabom. Megrendeléseket 

gyorsan és pontosan teljesítek.
Mustra és árjegyzék kívánatra bérmentve 
beküldetik. (38) 2—4

eladó, egv jó karban lévő nyolcz ló- 
erejíi Cleyton vs Schuttlcworth fele 
gözmozdony és cséplő, úgy szinte egy 
gőzerőre készített kétjáratú malom — 

Levél beli kérdések utolsó posta 
Kunágota Szemes István czim ah 
intézendők.

Kövét László.(40) 2

ooooooocxxx

iBIF“ ( )lcs( )bbaii és jobban
mint Bárki más. ajánl

KÁLMÁN ZSICtMOND
|b •
ö ti
0

Gyulán a városházzal szembe
finom tavaszi és nyári öltözetet — -
finom Salon öltözetet — — -
finom Cheviot felső kabátot (Éberzieheij

A yy liemli'lrsvk 48 óra alatt teljesitetnek. húsán elátott kész férfi e 
/í yy lett: - valamint legújabb divatéi bel- es külföldi szövetek.
G .Mindenfele varrósénelt bámulatos olcsón

♦ 
♦ 
♦ 
♦ 
♦ 
♦ 
♦ 
♦

_ — 15 írtért. *
— — 25 írtért. ♦
_ — 15 írtért. ♦

nfvurmuk rulia raktár, leszállított árak mel <$-

1000 darab 8' hosszú, 
10“ széles és 6“ vastag

uj tölgyfa talpfák
jutányos áron a helybeli 

vasútnál eladandó.

mellett.
varrógépeit

(jrépezérna és olaj készlet.

Husi forintért
egy igen finom tavaszi és nyári öltözőiét légii jjabb divat szerint elkészítve, ajánl

BACK SALAMON és FIA

részletfizetés és díjmentes oktatás ♦ (3>) - - ▼
(4»; 1-3 ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
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Cilii
dlvatltereslceclése O yriLwri.

Legfinomabb angel Cheviot- és salon-öltozetek is készíttetnek.

’ Legnagyobb raktár valódi vumlmvgi. Cruasz és sleziai vászonuk- 
Bol lyoni selyem szövetek es trancziai divatkclmckltők

Mini legrégibb cpiUetí'a-kereskcdö Szarvason van szerencsém ezennel közhíré tenni, hogy most múlt 
ősszel sokkal* olcsóbban jó vastag mannanisi fényükét bevásároltam, igv képes vagyuk mindenféle épületre való fe- 
11\I,ía anvam.kat sukkal oh-tólili arban kiszolgáltatni, ezenkiviil kapható nalaut - mindenkor nagy mennyiségben 
jó,.,, jö fs lilively hosszú zsendelv készen. léezek, íuindeniéle hosszasáéra es szélességre, — fenyőfa deszkákat, 
szinte legolcsóbb'arukban adum. Faraktáram létezik selyem uti zában, özvegy Litauszkiné házánál és tulajdon házam­
nál is a volt l.e, b tisztartó-féle háznál. , , .... . .

Egyszersmind van szerelmsem a tisztelt közönségnek alázatosan jelenteni, hogy tulajdon hazamnak 
vuirvis volt l.eeb-féle háznál mindenkor legulvs.il.li arakban kaphatók igen jó hegyi új- • < o-as/tali horok, akó és 
itrz'e számra. ezenkiviil kapható meg mindenféle szeszes ital, ti. m.: elet- és tiirko pálinka, igen jó féle szil- 
vorium mindenféle édes szeszes ital, u. m.: legfinomabb rum. Lengyelországi rosztopcsin, magyar keserű, 
és sokféle legtinonialjb li(|ueur.

Só és legfinomabb tiszta disznó zsir mindenkor házamnál kapható, kisebb és nagyobb mennyiség­
ben — illő olcsó arakban. (29) 4—4

-WEISS J.
fakereskedő és italmérési jog haszonbérlő

SZARVASON.

Hirdetmény.
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legoijaToTo BELGA és SKOT szövetből gy
m

egy igen finom divatos tavaszi és nyári öitözetet g

Mezu-Berénybeu a/ W5-ik év ápril lió 8-án Julius 
1*2. ús oki. 12-én megtartandó országos vasárok hclypénz- 
szudusi joga. marezms 23-vn délután 3 órakor, a varosha- 
zaii.il tartandó nyilvános urvurvs utján haszonbúrbe fog 
kiadatni, melyre a vállalkozni kivanok meghivatnak.

Ugyancsak M.-Keróuyhen a város cserép és tégla 
gyárában, nagyobb mennyiségű jó minőségű fedél cserép 
van eladó.

Kelt M.-Bcrény, máicz l(i. 1875.
|(4i) 2—2 Városi elöljárók.
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(39) 2—3 elkészítve ajánl

Németi Károly
118 frt, $ szabó Gyulán, Reinhardt ur cznkrászdája mellett

Alólirott tisztelettel tudatja a t. ez. közön- 
nséggcl, hogy saját termésű és általa kezelt jómi- 
jnöségü

HEGYI BORAIT
lakónként és bepecsételt s lemezzel ellátott íivegek- 

!i ben is jutányos áron eladja, és a n. é. közönség­
ének szives figyelmébe ajánlja, 
í Gyulán, márcz. 20. 1875.
i POPP JÓZSEF,
Ij (44) 2_3 szőllő birtokos.
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Haszonbérbe adatik és pedig 
árverésen.

l-ször. A kigyósi pusztai birtokterületből 4431. “ 
és S5“/il#0 hold szántó föld és legelő 200—800 holdig ter­
jedő részletekben, a f. évi October 1-től értett 3 évre- 
— Az árverés a kigyósi nagy majorban april 20-kán 
délelőtti 9 órakor tartatik, az árverési és bérleti föltéte­
lek pedig ugyanott az uradalmi irodában addig is megte­
kinthetők,

ajánlat utján.
J-Mor. A csongrád megyében fekvő szöllösi pusz­

tai birtokterületből 3019T-’2/noo hold szántóföld akár egész- | 
ben akár pedig 200—2000 holtig terjedő részletekben, a 
f. évi oetober 1-től értett 4 évre — A zárt írásbeli 
ajánlatok holdonkint 1 forint bánatbérrel ellátva í. é\i 
aprít 29-ig a kigyósi uradalmi felügyelőséghez küldendők 

|be, és a szerződési feltételek úgy a kigyósi uradalni Író­
ijában, valamint a szöllösi pusztáni uradalmi ispánnál te- 
kinthetuk meg.

o-szor. A békési uradalomhoz tartozó s 2181F,H 1100 
holdat tevő úgy nevezett bélmegyeri földterület (00-tól 
700 holdig terjedő részletekben í. évi October 1-tól ér- 
tett 5 évre. — Az írásbeli zárt ajánlatok holdankint 
1 forint bánatbérrel ellátva f. évi april 24-ig a kigyós‘ 
uradalmi felügyelőséghez küldendők, — a szerződési tel­
tételek pedig Békésen az uradalmi irodában tudha­
ttok meg.

Kelt Kígyóson, 1875. marezius 19.

Árverési hirdetmény.
Alólirt tszéki hatóság részéről közhírré tétetik, mi­

szerint Székely Gábor felp. 5130 írt ;>4 kr s jár. iránti 
követelése kielégítése czéljából alp. Kozma Andrásnak a 
békési 12-ik sz. tjkönyvbe (7850—52) sorszámmal bejegy­
zett hold berényoldali szántóföldére

2—3 (46) Wagner János
uradalmi felügyelő,

6485 frt, a
8920. sorsz. töröksziget- és belenczéresi ő1050/160(, hold ka­
szálóra 530 irt, a 11893. sorsz. 31,5°/1600 hold láposdombi 
szántóföldre 1175 Irt, úgy a békési 16. sz. tjkönyvbe 11466. 
sorszámmal 1 lejegyzett ő8”7i6oo hold láposdombi szántó­
földre 198 frt, végre a (3057—58) sorsz. 23"°/1600 hold ma- 
lomasszony-kerti szőllőre, s az azon emelt épületekre, s 
összes tartozékaira 4333 frt becsárban vagyis összesen 13510 
frt becsárban nyilvános árverésen eladatni rendeltetvén, 
ennek eszközlésére I. határnapul 1875. május 10-ik nap, 
d. e. 9 órája, s ha ez alkalommal becsáron felül el nem 
adathatnék, II. határnapul 1875. junius 10-ik nap, d. e. 9 
órája Békés városházához kitűzetik; mely utóbbi határ­
napon az érintett ingatlanok becsáron alul is elfognak adatni, 

Kikiáltási ár a becsár, bánatpénz a becsár lO’/o-jz

a többi feltételek a békési kir. jbiróságnál vagy helyben a 
tkkünyvi irodában a hivatalos órákban megtekinthetők.

Továbbá felszóllittatnak mindazon jelzálogos hite­
lezők, kik nem e tkkünyvi hatóság székhelyén, vagy annak 
közelében laknak, — hogy a vételár felosztása alkalmával 

I leendő képviseltetésök végett a polg. tkezési rddts. 433. 
í-áiiak e.i pontja értelmében ezen hatóság székhelyén meg­
hízottat rendeljenek, s azok nevét, lakását az eladásig je­
lentsék be, ellenkező esetben hivatalból kinevezett gond- 
jnok által fognak képviseltetni. —Végre felhivatnak mind­
azok, kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni, vagy más igényt, 
avagy elsőbbségi jogot érvényesíthetni vélnek, hogy igény- 
keresetüket jelen hirdetménynek a hivatalos hirlapbani 
jközzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, 
habár külön értesítést nem vettek is, alólirt tkkönyvi lia- 

jtóságnál nyújtsák be, elleneseiben azok a végrehajtás fo­
lyamát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak 
sutasitt attni.

A kir. tszéki tkkönyvi osztályától B.-Gyulán, '.67j 
február 20-án,

(43) 2_3 Körös Kálmán
jegyző.

B,-Gyulán, 1875. Nyomatott a kiadó tulajdonos Dobay János könyvnyomdájában.


